

奥巴马提名美最高军事长官

“战斗乔”曾在伊拉克和阿富汗战场担任指挥官

美国总统贝拉克·奥巴马5日提名海军陆战队司令约瑟夫(乔)·邓福德为新一任美军参谋长联席会议主席,将接替干了将近4年的陆军四星上将马丁·登普西。

奥巴马当天上午在白宫玫瑰园召开新闻发布会,在副总统约瑟夫·拜登、国家安全事务助理苏珊·赖斯、国防部长阿什顿·卡特陪伴下,宣布提名邓福德。他说,邓福德是美军“最受赞誉”的军官之一。“我认识乔,我信任他,”奥巴马说,“他已经证明他有能力向我提供直率的军事建议。”



约瑟夫·邓福德和总统奥巴马(从左至右)出席记者会后离开。 新华社发

一路快速升迁,人送外号“战斗乔”

邓福德曾在伊拉克和阿富汗战场担任指挥官,人送外号“战斗乔”,近年来升迁迅速。奥巴马提名他出任美国武装力量最高军事长官,正是看重他丰富的作战经验。

邓福德现年59岁,四星上将。1977年,他的军人生涯从普通军官开始,从排长很快升到连长,不久便进入管理岗位。按照美联社的说法,海军陆战队每一级指挥岗位他都干过。

美国2003年3月入侵伊拉克,邓福德率领海军陆战队第五团级作战队,夺取伊拉克最大的鲁迈拉油

田,然后进军巴格达,赢得“战斗乔”外号。

2013年2月至2014年8月,邓福德担任美国驻阿富汗部队和北大西洋公约组织阿富汗国际安全援助部队最高指挥官。其间,美国逐步撤离驻阿部队,训练阿富汗军队,把安保任务移交给阿富汗军队。

邓福德去年8月离开阿富汗,10月出任海军陆战队司令。而登普西定于今年9月底卸任,邓福德在海军陆战队司令部的日子很可能提前结束。这种飞速提拔在他的军人生涯中其实并不罕见。他从一星将军升到四星将军,只用了大约3年。

选择首席军事顾问,奥巴马看重作战经验

美联社分析,奥巴马挑选邓福德作为自己余下两年总统任期内的参谋长联席会议主席,显示尽管美国把战略重心转向亚洲,并且着眼应对高技术的网络空间威胁,美国政府依然相信,为了应对发生在伊拉克、阿富汗、叙利亚以及中东其他地区和非州的冲突,美军“总参谋部”需要一名强有力的地面部队指挥官。

路透社报道,邓福德在阿富汗成功应对艰难过渡阶段的经历,让他具备了出任参谋长联席会议主席的资格。而且,得益于在阿富汗的18个月,邓福德在国际军事领导人圈子里人脉广泛,熟悉北约以及其他美国盟友或伙伴的军方领导人。

报道说,奥巴马虽然任期只剩下不到两年,而且美国缩减国防开支,在阿富汗和伊拉克的部队人数远不如以往,但奥巴马还是需要一名有作战经验的首席

军事顾问。

预计奥巴马对邓福德的提名将顺利获得国会参议院批准。老牌共和党籍参议员约翰·麦凯恩4日接受媒体采访时,对这一人选表示认可。

如果邓福德上任,他将成为美国历史上第二个出身海军陆战队的参谋长联席会议主席。第一个是2005年至2007年担任这一职务的彼得·佩斯。

美军参谋长联席会议主席任期两年,一般只能连任一次,是总统、国家安全委员会和国防部长的首席军事顾问。由于作为美国武装部队总司令的总统是文职官员,参谋长联席会议主席就是美国武装力量的最高军事长官,但只负责向美军各司令部下达总统或国防部长的命令,本身无权指挥军队。

新华社特稿

“这些地方沾染朝鲜半岛劳工们的血泪”

日本23处近代工业设施申遗惹怒韩国

据新华社 日本明治工业革命23处设施的“申遗”努力本月初取得突破,被列入联合国教科文组织《世界遗产名录》的“建议名单”,继而可能于7月正式申遗成功。邻国韩国则愤怒不已,认为日本煤矿、造船厂等工业设施在二战期间“沾染了数以万计朝鲜半岛劳工的血泪”,如今在并未反省战争罪行的前提下申遗,有为日本近代侵略扩张历史正名之嫌。韩国外交部已派工作组,全力阻止日方成功申遗。

日本把这23处设施视为“明治工业革命的标志”,包括煤矿、造船厂、钢铁厂等,遍及长崎、福冈、静冈等8个县。日本近来积极为此申遗,招致韩国不满。

值得注意的是,日韩对所谓“明治工业革命遗址”的关注点颇为不同。日本政府官员普遍认为,这些遗址彰显日本工业革命成就,一旦申遗成功将“带旺日

本旅游业”;而韩方的关注点在于,日本在二战期间强征大约5.79万名朝鲜半岛劳工,强迫他们在日本厂矿内从事非人的劳作,以致大量人员死亡。

日本文部科学省文化厅本月4日宣布,国际古迹遗址理事会已经把这23处设施列入申遗“建议名单”。联合国教科文组织下属的世界遗产委员会将于7月在德国举行世界遗产大会,评定是否把它们正式列入《世界遗产名录》。

韩联社5日援引韩国政府消息人士的话报道,韩方打算派人前往东京交涉此事,力阻日方成功申遗。“预计本月晚些时候,(韩日)双边会谈将在东京举行,”这名韩国人士说。

韩国外交部先前发表声明,坚称日方申遗之举“事关道德问题”,而“让这些充斥邻国痛苦(记忆)的设施入册有违联合国教科文组织《世界遗产名录》的精神”。

联合国举行二战结束70周年纪念大会

据新华社 联合国5日举行第二次世界大战结束70周年纪念大会,缅怀战争受害者,重申创立联合国是为了避免后世再遭战祸。

纪念大会开始前,联合国秘书长潘基文和第69届联大主席库泰萨在联合国总部秘书处大楼前种下一棵枝垂樱。潘基文致辞说,70年前,联合国的创始者希望能使人类走出恐惧,走向更好的未来。当时的土壤浸满鲜血——多个国家抗击法西斯的勇敢士兵的鲜血,大屠杀等二战罪行造成的无数受害者的鲜血。

潘基文说,70年来,联合国取得了足以令人自豪的成绩,但前进的道路并不平坦,当今世界仍有诸多冲突动荡。他说,希望借这棵树,缅怀在执行《联合国宪章》规定使命过程中牺牲的人们,重申对实现联合国创始目标和理想的承诺。

库泰萨在纪念大会上致辞说,我们今天纪念在那场战争中的无数受害者,同时重申要尽全力预防、减少人类在战争中遭受的苦难。我们再次重申不侵犯他国、和平解决争端、保护人权等联合国创始原则。

纪念大会上,中国、俄罗斯、美国、德国等几十个联合国会员国及欧盟等地区组织代表发言,缅怀二战受害者,重申《联合国宪章》的宗旨和原则。

美总统选举再添三名共和党竞选人

惠普前首席执行官或成该党唯一女竞选者

据新华社 美国阿肯色州前州长迈克·赫卡比5日宣布,他将参加2016年总统选举竞选,成为共和党两天来第三名宣布加入总统竞选的人。

赫卡比当天在老家阿肯色州霍普市举行的启动竞选会上发表演说,呼吁改革联邦政府税收制度等。现年59岁的赫卡比曾在2008年参加总统选举竞选,但最终在共和党内败给麦凯恩。赫卡比还担任过福克斯电视台一档热门脱口秀节目的主持人。美国盖洛普公司近期一项民意调查显示,在共和党竞选阵营中,赫卡比与佛罗里达州前州长杰布·布希最为人们熟知。赫卡比的票箱主要在蓝领工人、老年人等群体中。

比赫卡比早一天,共和党有两人宣布参加美国2016年总统选举竞选。

现年60岁的惠普前首席执行官卡莉·菲奥里纳4日在社交媒体推特上打出竞选口号“新的可能,真正的领导力”。有媒体认为,菲奥里纳是2016年总统选举共和党首位女竞选者,也很可能是共和党唯一一名女竞选者。菲奥里纳近期以对民主党热门人选、美国前国务卿希拉里·克林顿的批评而受到关注。菲奥里纳在接受美国广播公司采访时说:“她对她的服务器和电子邮件一直有所隐瞒。”希拉里·克林顿今年早些时候被曝在担任国务卿时期使用私人电子邮箱办公,而非官方邮箱,涉嫌违反美国《联邦档案法》。另外,“邮件门”事件还引发有关她是否有意隐瞒通信记录以及私人邮箱存在泄密可能的质疑。

另外一名宣布参加竞选的共和党人名为本·卡尔森,是一名退休的神经外科医生。卡尔森以对总统奥巴马的批评而为人所知。他4日在老家密歇根州底特律举行启动竞选发布会。

菲奥里纳与卡尔森均未担任过政府公职。